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Ⅲ 総括 

１．経年比較 

アンケート結果の主な項目における前回調査との比較についてまとめます。 

 

■ 回答者の性別・年齢について 

 前回調査と比較して、大きな差はみられない。 

 

【経年比較 性別】 

 

 

 前回調査と比較して、「18・19歳」が1.4ポイント、「20～29歳」が4.5ポイント、「30～39歳」が４

ポイント増加している。 

 

【経年比較 年齢】 

 

  

今回調査

(n=1,501)

前回調査

(n=2,034)
43.8

43.4

55.5

56.1

0.2

0.1 

0.6

0.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

男性 女性 その他 不明・無回答

(%)

2.9

11.5

16.5

16.4

15.1

12.5

24.9

0.3

1.5

7.0

12.5

17.0

14.9

17.3

29.4

0.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

18・19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

不明・無回答

今回調査(n=1,501) 前回調査(n=2,034)

(%)
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■ 定住意向について 

 前回調査と比較して、大きな差はみられない。 

 

【経年比較 定住意向】 

 

※不明・無回答を除く 

 

 

 

 

 

 

  

今回調査

(n=1,454)

前回調査

(n=1,932)
70.0

67.1

5.5

5.0

7.7

9.5

16.8

18.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

現在の場所に住み続けたい 市内の他の場所に移りたい

市外に移りたい わからない

(%)
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■ 転居したい理由について 

 前回調査と比較して、「希望する仕事や魅力的な職場がないから」が12.9ポイント増加している。 

 

【経年比較 転居したい理由】 

 
※不明・無回答を除く 

  

2月1日

22.6

17.4

11.8

21.0

36.4

9.7

10.3

21.5

13.8

27.2

9.7

18.1

11.1

19.0

29.6

10.6

8.8

19.4

15.7

38.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

希望する仕事や魅力的な職場がないから

子育て環境が充実していないから

教育環境が充実していないから

買い物環境が充実していないから

通勤、通学に不便だから

医療環境が充実していないから

福祉サービスが充実していないから

景観・まちなみに魅力が少ないから

レジャー・娯楽施設が少ないから

その他

今回調査(n=195) 前回調査(n=216)

(3LA%)
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■ 市内で希望する居住場所について 

 前回調査と比較して、大きな差はみられない。 

 

【経年比較 市内で希望する居住場所】 

 

※不明・無回答を除く 

 

■ 市外で希望する居住場所について 

 前回調査と比較して、大きな差はみられない。 

 

【経年比較 市外で希望する居住場所】 

 

※不明・無回答を除く 

 

 

 

  

今回調査

(n=66)

前回調査

(n=97)
78.4

68.2

21.6

31.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

加古川市内の中心部 加古川市内の郊外部

(%)

今回調査

(n=136)

前回調査

(n=140)
5.0

3.7

24.3

23.5

30.0

27.9

6.4

3.7

11.4

7.4

7.9

14.0

15.0

19.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

高砂市、稲美町、播磨町 神戸市 明石市

姫路市 その他の兵庫県内 大阪府

その他の地域

(%)
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■ このまち（加古川市）に対する誇りや愛着の程度について 

 前回調査と比較して、大きな差はみられない。 

 

【経年比較 このまち（加古川市）に対する誇りや愛着の程度】 

 

※不明・無回答を除く 

 

■ 市の施策に対する満足度（「満足」＋「やや満足」）について 

心豊かに暮らせるまち 

 令和２年度から令和６年度にかけての満足度（「満足」＋「やや満足」）を比較すると、いずれの

項目も令和５年度から令和６年度にかけて上昇傾向にあります。 

「（５）教育を支える体制や学習環境」「（９）文化・芸術に接する機会」「（11）男女共同参画の推

進」については、令和６年度のスコアが目標値を上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｒ２～Ｒ６の数値は令和元年度から令和６年度にかけて、毎年度実施している市民意識調査の結果による。 

  

今回調査

(n=1,361)

前回調査

(n=1,856)
29.3

30.5

40.5

40.5

22.7

21.6

7.5

7.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

感じる やや感じる あまり感じない 感じない

(%)

（１）結婚・出産・子育てに関する支援 

48.9

54.6
51.1

44.5
47.1

30

40

50

60

70

80

Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６

目標値(R8) 59.0

(点)

（２）就学前教育・保育の内容 

49.8

55.2

50.1
48.4

52.9

30

40

50

60

70

80

Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６

目標値(R8) 60.0

(点)
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（３）義務教育の内容 

56.7
59.5

51.0

55.0
57.8

30

40

50

60

70

80

Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６

目標値(R8) 64.0

(点)

（４）特別支援教育の内容 

52.0 51.6

45.8 46.5

52.1

30

40

50

60

70

80

Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６

目標値(R8) 62.0

(点)

（５）教育を支える体制や学習環境 

43.8

47.7

41.5 42.9

55.6

30

40

50

60

70

80

Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６

目標値(R8) 54.0

(点)

（６）生涯学習の機会や環境 

55.0 54.1

47.7 46.5

50.4

30

40

50

60

70

80

Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６

目標値(R8) 58.0

(点)

（７）青少年の健全な育成 

50.8
48.4

44.6

40.1

49.0

30

40

50

60

70

80

Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６

目標値(R8) 61.0

(点)

（８）  

56.7 57.0

53.1
51.5

58.4

30

40

50

60

70

80

Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６

目標値(R8) 67.0

(点)
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（９）文化・芸術に接する機会 

50.7 49.7
46.2 45.4

58.0

30

40

50

60

70

80

Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６

目標値(R8) 56.0

(点)

（10）人権に関する教育や啓発 

56.7
58.7

54.6
52.8

60.2

30

40

50

60

70

80

Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６

目標値(R8) 64.0

(点)

（11）男女共同参画の推進 

51.5 50.3
46.6

45.0

55.9

30

40

50

60

70

80

Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６

目標値(R8) 55.0

(点)
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安心して暮らせるまち 

 令和２年度から令和６年度にかけての満足度（「満足」＋「やや満足」）を比較すると、「（８）防

犯・交通安全対策の推進」を除くすべての項目で、令和５年度から令和６年度にかけて上昇傾向に

あります。 

「（７）消防や救急・救命体制」については、令和６年度のスコアが目標値を上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（１）地域福祉の推進 

51.8 52.7
48.9

44.4

47.8

30

40

50

60

70

80

Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６

目標値(R8) 62.0

(点)

（２）障がい者に対する支援 

49.0 49.3
46.5

43.2

49.9

30

40

50

60

70

80

Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６

目標値(R8) 59.0

(点)

（３）高齢者に対する支援 

44.0 42.9
40.1 39.6

47.9

30

40

50

60

70

80

Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６

目標値(R8) 54.0

(点)

（４）健康の保持・増進 

59.1
60.7

55.1 55.4

56.5

30

40

50

60

70

80

Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６

目標値(R8) 68.0
(点)
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（６）地域の防災体制 

58.3 57.1
54.9

52.0

54.4

30

40

50

60

70

80

Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６

目標値(R8) 66.0

(点)

（７）消防や救急・救命体制 

75.0 76.3

72.3
74.1

77.0

30

40

50

60

70

80

Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６

目標値(R8) 75.0

(点)

（８）防犯・交通安全対策の推進 

57.7 57.8 57.9
58.9 52.4

30

40

50

60

70

80

Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６

目標値(R8) 65.0

(点)

（９）  

53.2
50.3

46.6
42.3

46.4

30

40

50

60

70

80

Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６

目標値(R8) 64.0

(点)

（10）就業機会の確保や働き方改革の推進 

40.6
38.3

35.9
33.1

41.8

30

40

50

60

70

80

Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６

目標値(R8) 51.0

(点)

（５）安心できる医療体制 

58.6 59.3 57.9 58.5

60.9

30

40

50

60

70

80

Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６

目標値(R8) 66.0

(点)
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活力とにぎわいのあるまち 

 令和２年度から令和６年度にかけての満足度（「満足」＋「やや満足」）を比較すると、「（５）商

業・サービス業の振興」を除くすべての項目で、令和５年度から令和６年度にかけて上昇傾向にあ

ります。 

いずれの項目も、令和６年度は目標値を下回っている状況です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（１）農業の振興 

49.6
51.8

44.5

37.3

42.2

30

40

50

60

70

80

Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６

目標値(R8) 60.0

(点)

（２）水産業の振興 

51.3 51.2

44.7
42.6

49.1

30

40

50

60

70

80

Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６

目標値(R8) 59.0

(点)

（３）工業の振興 

54.2 55.0
51.7

49.5

57.5

30

40

50

60

70

80

Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６

目標値(R8) 62.0

(点)

（４）地場産業の振興 

50.0 50.7

42.2
40.4

53.1

30

40

50

60

70

80

Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６

目標値(R8) 60.0

(点)
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快適なまち 

 令和２年度から令和６年度にかけての満足度（「満足」＋「やや満足」）を比較すると、「（９）生

活に身近な道路の安全性や便利さ」「（11）水道水の供給」を除くすべての項目で、令和５年度から

令和６年度にかけて上昇傾向にあります。 

「（11）水道水の供給」「（12）下水道の整備」については、令和６年度のスコアが目標値を上回

っている、または同様となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（５）商業・サービス業の振興 

46.2

51.9

47.1
48.7

40.7

30

40

50

60

70

80

Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６

目標値(R8) 57.0

(点)

（６）観光の振興 

38.8

32.7 31.8 31.1
34.4

30

40

50

60

70

80

Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６

目標値(R8) 50.0

(点)

（１）地域特性を生かした効果的な土地利用 

31.6
35.6

31.3
27.4

34.9

20

30

40

50

60

70

80

Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６

目標値(R8) 50.0

(点)

（２）加古川駅周辺の都心としての魅力 

35.4
38.9

36.5 35.7

40.5

30

40

50

60

70

80

Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６

目標値(R8) 60.0

(点)
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※「（４）公共交通機能の充実」はＲ６から新たに設定した項目のため、Ｒ１～Ｒ５のデータ、目標値はなし 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「（８）防災・防犯のための基盤の整備」はＲ６から新たに設定した項目のため、Ｒ１～Ｒ５のデータ、目標値はなし 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（９）生活に身近な道路の安全性や便利さ 

（３）幹線道路の整備 

42.6 41.9
39.6 39.9

42.3

30

40

50

60

70

80

Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６

目標値(R8) 55.0

(点)

（５）鉄道の便利さ 

67.2
63.4

57.6 58.0

65.9

30

40

50

60

70

80

Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６

目標値(R8) 75.0
(点)

（６）バスの便利さ 

31.2 31.0
27.9

25.1
28.5

20

30

40

50

60

70

80

Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６

目標値(R8) 50.0

(点)

（７）景観や、まちなみの美しさ 

48.0
50.3

46.6 48.0

53.9

30

40

50

60

70

80

Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６

目標値(R8) 58.0

(点)

42.2

38.3 39.8 41.0
39.4

30

40

50

60

70

80

Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６

目標値(R8) 53.0

(点)

（10）良質な住宅供給の促進 

51.5
47.7

41.7
44.4

53.3

30

40

50

60

70

80

Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６

目標値(R8) 62.0

(点)
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うるおいのあるまち 

 令和２年度から令和６年度にかけての満足度（「満足」＋「やや満足」）を比較すると、いずれの

項目も、令和５年度から令和６年度にかけて上昇傾向にあります。 

いずれの項目も、令和６年度は目標値を下回っている状況です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（11）水道水の供給 

78.1 76.7 75.8
78.5 78.1

30

40

50

60

70

80

90

Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６

目標値(R8) 78.1

(点)

（12）下水道の整備 

77.8
75.6

73.5

78.9 80.5

30

40

50

60

70

80

90

Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６

目標値(R8) 77.8(点)

（１）大気や水質などの環境対策 

47.2
49.9

44.8
47.0

54.5

20

30

40

50

60

70

80

Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６

目標値(R8) 58.0

(点)

（２）地域の自然環境の保全 

55.1
59.6

52.7 52.4

60.6

20

30

40

50

60

70

80

Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６

目標値(R8) 63.0

(点)
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（３）  

56.1
59.5

55.6
60.2 62.0

20

30

40

50

60

70

80

Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６

目標値(R8) 64.0

(点)

（４）ポイ捨てやペットのふん害防止 

28.3
31.7

29.3
31.3

38.3

20

30

40

50

60

70

80

Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６

目標値(R8) 50.0

(点)

（５）公園・緑地の整備・管理 

53.2 54.2
52.2 50.9 51.9

20

30

40

50

60

70

80

Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６

目標値(R8) 61.0

(点)

（６）まちなみの緑化や河川敷等の活用 

55.8
59.6

57.6 57.6

62.6

20

30

40

50

60

70

80

Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６

目標値(R8) 63.0

(点)
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まちづくりの取組を進めるにあたっての方法 

 令和２年度から令和６年度にかけての満足度（「満足」＋「やや満足」）を比較すると、いずれの

項目も、令和５年度から令和６年度にかけて上昇傾向にあります。 

「（２）シティプロモーションの推進」については、令和６年度のスコアが目標値を上回ってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（１）市民活動や行政との協働 
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■ 防災対策について 

 前回調査と比較して、「個人として取り組んでいるものがある」が4.3ポイント、「家庭として取り

組んでいるものがある」が８ポイント増加している一方で、「近所どうしや地域として取り組んで

いるものがある」が5.5ポイント減少している。 

 

【経年比較 防災対策】 

 
※不明・無回答を除く 
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■ 防犯対策について 

 前回調査と比較して、「近所どうしや地域として取り組んでいるものがある」が4.2ポイント減少

している。 

 

【経年比較 防犯対策】 

 
※不明・無回答を除く 

 

 

■ 加古川市が子育てしやすいまちだと感じるかについて 

 前回調査と比較して、大きな差はみられない。 

 

【経年比較 加古川市が子育てしやすいまちだと感じるか】 

 
※不明・無回答を除く 
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■ 子育てと仕事の両立についての理解について 

 前回調査と比較して、大きな差はみられない。 

 

【経年比較 子育てと仕事の両立についての理解】 

 
※不明・無回答を除く 

 

 

■ 市民活動の参加状況について 

 前回調査と比較して、「いいえ」が3.9ポイント増加している。 

 

【経年比較 市民活動の参加状況】 

 
※不明・無回答を除く 

 

 

■ 市民活動の参加意向について 

 前回調査と比較して、大きな差はみられない。 

 

【経年比較 市民活動への参加意向】 

 
※不明・無回答を除く 
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■ 加古川市の取組等の認知度について 

 前回調査と比較して、「見守りサービス」が７ポイント、「スマートシティ」が８ポイント、「加古

川市防災ポータル」が8.4ポイント、「子育てプラザ」が9.2ポイント、「棋士のまち加古川」が12.5

ポイント、「かわまちづくり・ミズベリングかこがわ」が7.4ポイント、「権現総合公園の整備」が

10.4ポイント増加している。 

 

【経年比較 加古川市の取組等の認知度】 

 
※「日岡山公園の再整備」「加古川市まちの魅力発信キャラクター「かのこちゃん」」は前回調査にはない選択肢 
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